

共享单车“降温”，公共自行车“回暖” “最后一公里” 到底该靠谁？

据新华社太原9月19日电 眼下，随着资本撤离，曾经火爆一时的共享单车逐渐“降温”，而一度被冷落的公共自行车重回人们视野。公共自行车为何出现租骑量“回暖”？共享单车与公共自行车究竟孰优孰劣？解决“最后一公里”痛点，未来靠谁？

共享单车“降温” 公共自行车“回暖”

记者采访了解到，公共自行车的“回暖”与共享单车的“降温”直接相关。一方面，在资本撤离和加强管理的双重影响下，共享单车投放数量减少，停放地点被限，使过去备受用户青睐的便利性降低。

另一方面，今年以来，单车企业为维持运营相继涨价，在上海、广州、深圳等城市，各品牌共享单车租骑费用普遍上涨了50%，与推行首小时免费的公共自行车相比优势不再。

从“剑拔弩张”到“握手言和”

一冷一热背后，难道是共享单车这个新事物比不上公共自行车这个

“老家伙”吗？事实上，关于公共自行车与共享单车孰优孰劣的争论，从共享单车诞生之日起就从未停歇——政府主导还是市场主导、有桩还是无桩、刷卡还是手机扫码……记者采访了解到，其实两者并非完全对立，甚至已经在实践中互相借鉴，取长补短，两者在技术和服务上的界限正不断被打破。

“共享单车的出现推动了公共自行车的发展完善。”李武强举例说，“比如公共自行车过去在杭州只能刷卡租车，现在加快了发展手机线上租车的步伐，目前80%以上的公共自行车已经实现手机扫码租车；过去很多城市的公共自行车会在深夜停运，而现在基本都已经改成24小时运营。”

记者了解到，在一些公共自行车发展较为成熟的城市，入驻的共享单车企业也在向当地公共自行车运营企业积极“取经”，借鉴有效做法，甚至探讨向其购买运维服务。

更具代表性的是，无论共享单车还是公共自行车，都在探索应用无桩电子围栏技术。

两“车”形成合力还 需政府定好规矩

受访专家认为，共享单车与公共自行车各自存在的问题，都会在不断发展中得到解决，未来两者将形成共存、互补、融合的发展态势。更重要的是，政府应当在其中起关键作用，制定规则，统筹安排，使其合力构成城市公共交通的一环，真正破解“最后一公里”难题。

作为政府主导建设的公交项目，公共自行车有着显著的公益性、民生性。在公共自行车租骑量全国居首的太原市，租用免费率平均达到98.86%，使用群体以对手手机操作不熟悉的中老年人为主。“公共自行车在技术和服务上可以向共享单车借鉴，但公共自行车让利于民、普惠民生的特性是共享单车难以替代的。”

中国城市规划设计研究院城市交通研究分院院长赵一新认为，无论公共自行车还是共享单车，从根本上说都是为了倡导人们绿色出行，都应当提倡，未来将形成公共自行车与共享单车共存、并行、互补、融合的状态。

英媒称SIM卡存在巨大漏洞 或致10亿人遭监听

据新华社北京9月19日电 英媒称，研究人员说，手机SIM卡存在的一个缺陷致使10亿多部手机面临遭受黑客袭击的风险。

据英国《泰晤士报》网站9月17日报道，这个缺陷影响所有大型制造商生产的手机。全球范围内，一个监听手机用户的企业至少在两年时间里一直在利用这个缺陷。该企业的名字未被提及。

报道称，通过发送一条接收者看不见的短信，这个“SIM劫匪”能遥控手机并获取数据。

报道称，发现这个SIM缺陷的

企业是爱尔兰适应移动安全公司，但它没有透露一直利用该缺陷的监听企业的名字。

适应移动安全公司还在一篇博客文章中称：“袭击期间，用户完全不知道他们受到了袭击，他们的信息被读取和泄露。”

它说，大部分受到监听的手机每天遭到一次窥探，而一些“高价值”目标则在一天中会受到数十次袭击。

报道称，这个缺陷存在于“相当老旧”的软件中，并且只存在于一些SIM卡中。但总的来说，有10亿多人在使用存在该缺陷的手机。

美国兴起租衣穿风潮 零售商或可开辟新市场

美国女子丽萨·贝蒂托已经不记得最后一次买新衣服是什么时候。她在3个服装租赁平台注册会员，每个月花277美元（约合1967元人民币）租衣服，比原来买衣服穿省不少钱。

据路透社18日报道，越来越多服装零售企业推出租赁服务，以满足贝蒂托这样的消费者的需求，即除了少量衣物要购买，其他都租来穿。

美国服装公司盖璞旗下品牌香蕉共和国、服装零售企业“纽约公司”和布卢明代尔百货公司都推

出按月付费的会员制租衣服务。每个月支付50美元至160美元（355元至1136元人民币），消费者就能按月租赁一定数量的衣服，还可以折扣价购买衣服。

随着网上购物普及以及服装价格下降，过去30年里美国消费者用于购买衣物的支出几乎减少一半，倒闭的美国服装店数量也创下新高。分析人士认为，衣物租赁服务或有助于零售商开辟新市场，带动收入增长。

据新华社电



盐池之美

9月19日无人机拍摄的天津长芦汉沽盐场盐池。

近日，天津长芦汉沽盐场开始秋季扒盐，鸟瞰阳光下一个个纵横排列的盐池，犹如色彩斑斓的调色板。

新华社发

支付宝澳门服务上线

居民可使用澳门手机号注册

新华社澳门9月19日电 内地移动支付服务提供商支付宝18日正式上线澳门居民电子钱包服务。这也是内地移动支付系统在澳门支持商户收款后，取得的又一进展。

支付宝澳门服务上线仪式上，支付宝董事长俞胜法在当日举行的媒体交流会上介绍说，澳门居民直接使用澳门当地手机号，就可注册成为支付宝用户，并支持身份认证。通过绑定澳门当地银行账户、超市充值等方式，澳门用户可以和内地用户

一样使用相关网络购物服务。

俞胜法表示，在不远的将来，澳门用户可以在澳门实体商户使用支付宝进行支付，下一步澳门用户还可以在内地、香港特区和海外地区进行支付。

趣越野 全征服
BJ40 全系震撼登场

珠海银河森宝车城店
地址：珠海市华城路112号中之华大厦一楼
电话：0756-2888897
珠海市银河森宝汽车销售服务有限公司
地址：广东省珠海市香洲区梅华西路1089号柏宁大厦一楼（柏宁汽车检测站正对面）
电话：0756-6903222

